
      Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες!  
Liebe Schüler und Schülerinnen! Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες!  

Καλείστε να επιλέξετε τη δεύτερη (2η) Ξένη γλώσσα,  σύμφωνα με την εγκύκλιο 
Φ.52/632/81912/Δ1/22-5-2015 του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. και την YA Φ.52/63/12873/Γ1/6-
2-2012 (ΦΕΚ 253, τ.Β’), (ΑΔΑ: Β4439- ΩΞ1). 

Στις Ε΄ και Στ΄ τάξεις, διδάσκονται η Γαλλική και η Γερμανική.  
Η απόφαση είναι του παιδιού και δική σας.  

Συζητήστε τους λόγους προτίμησης κι επιλογής της ξένης γλώσσας, είναι 
σημαντικό να χαίρεται μαθαίνοντας τη και να έχει κίνητρα μάθησης.  

Η ξένη γλώσσα διδάσκεται με ευχάριστο και κατάλληλο για την ηλικία του τρόπο. 

Μια σύντομη ενημέρωση αναφέρεται στα οφέλη που απορρέουν από την 
απαραίτητη πλέον εκμάθηση μιας 2ης Ξένης γλώσσας ως εφόδιο ζωής κι 
επαγγελματικής σταδιοδρομίας.  

Η εκμάθηση ξένων γλωσσών σε μικρή ηλικία επιδρά θετικά στη μαθησιακή 
ανάπτυξη των μαθητών/τριων, αλλά και σε αυτή της προσωπικότητας τους.  
Κι αυτό συμβαίνει, σύμφωνα με επιστημονικές έρευνες, γιατί: 

 Τα παιδιά μαθαίνουν με ταχύτερο ρυθμό. 

 Η εκμάθηση ξένων γλωσσών «ενισχύει την υγεία του εγκεφάλου και τις 
νοητικές ικανότητες» με αποτέλεσμα να βελτιώνονται οι δεξιότητες και 
επιδόσεις τους στη μητρική γλώσσα αλλά και σε άλλους τομείς. 

 Εμπλουτίζει με τη δυνατότητα καλλιέργειας μιας πολυδιάστατης 
προσωπικότητας πέρα από τον πλούτο των γνώσεων που αποκτούν σε 
γλωσσικό επίπεδο,  

 Διευρύνεται ο ορίζοντας με την απόκτηση  γνώσεων ενός ακόμη πολιτισμού 
με τον οποίο έρχονται σε επαφή και καθίστανται ικανοί   

 να επικοινωνούν σε μια ακόμη γλώσσα  

  να σέβονται τη διαφορετικότητα 

 να είναι ανεκτικοί   

 να αναπτύσσουν κριτική σκέψη  

 να αποβάλλουν περιοριστικές προκαταλήψεις και στερεότυπα 

 να αποκτούν εφόδια ζωής και επαγγελματικής αποκατάστασης με τις 
γλωσσικές δεξιότητες που αναπτύσσουν  

 να ανοίγονται δυνατότητες επιλογής και 

  νέες προοπτικές στη ζωή τους, ως μαθητές για πρακτική άσκηση στο 
διάστημα των διακοπών τους αλλά και στο πλαίσιο των μετέπειτα σπουδών 
τους και των επαγγελματικών δραστηριοτήτων τους. 

 

Η εκμάθηση της Γερμανικής γλώσσας ειδικότερα, συνδέεται με πολλά 
πλεονεκτήματα. Εκατομμύρια ανθρώπων τη μιλούν ως μητρική γλώσσα αλλά και ως 
μη-μητρική γλώσσα. Παρουσιάζει εντυπωσιακά πολλές ομοιότητες με την Ελληνική 
γλώσσα, οι οποίες ευνοούν και διευκολύνουν την εκμάθηση της.  

Μερικοί από τους λόγους που συνηγορούν στην εκμάθηση της είναι: 

 Η μετάφραση της Αγίας Γραφής από τα ελληνικά στα γερμανικά από το Λούθηρο 
εξηγεί τις πολλές ομοιότητες στη δομή της Γερμανικής με την αρχαία αλλά και την 
νέα ελληνική γλώσσα και το συντακτικό. Το γεγονός αυτό καταρρίπτει το μύθο ότι 
η εκμάθηση της Γερμανικής είναι δύσκολη.  

 Οι ομοιότητες στη δομή και σύνταξη της ελληνικής και της γερμανικής ενισχύουν 
τους ειδικούς στο να προτρέπουν μαθητές/τριες με μαθησιακές δυσκολίες στην 
επιλογή της Γερμανικής λόγω των αυτοματοποιημένων μηχανισμών που 
αναπτύσσουν και συμβάλουν στην ευκολότερη και αποτελεσματική εκμάθηση της. 

 Υπάρχουν πολλά γλωσσικά δάνεια, τα οποία με τις κατάλληλες στρατηγικές 
διευκολύνουν την αναγνώριση και την εκμάθηση του λεξιλογίου. 

 Η Αγγλική και η Γερμανική είναι συγγενικές γλώσσες με πολλές λέξεις που έχουν 
κοινή ρίζα αλλά και ετυμολογία. 

 Η Γερμανία παραμένει ο σημαντικότερος εμπορικός εταίρος της Ελλάδας με τις 
μεγαλύτερες επενδύσεις στην Ελλάδα. 

 Το μεγαλύτερο μέρος των τουριστών προέρχεται από γερμανόφωνες χώρες, 
γεγονός που καθιστά τη γνώση της γερμανικής γλώσσας απαραίτητη στον τομέα 
του τουρισμού. 

 Η γερμανική γλώσσα είναι άρρηκτα δεμένη με τη σταδιοδρομία σε πολλούς 
χώρους, όπως στο χώρο της κλασσικής μουσικής, της νομικής αλλά κι άλλων 
επιστημών.   

 Τα Πανεπιστήμια της Γερμανίας φημίζονται για το επίπεδο, τις υποδομές και  το 
διεθνές κύρος τους, για το λόγο αυτό γίνονται πόλος έλξης πολλών φοιτητών για 
προπτυχιακές ή μεταπτυχιακές σπουδές αλλά και για έρευνα στα 371 ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα, στα 207 πανεπιστήμια εφαρμοσμένων επιστημών και στις 
60 περίπου παγκοσμίως γνωστές Ανώτατες Σχολές Καλών Τεχνών και Μουσικής.  

 Γενικά η ιστορία της χώρας μας από την ίδρυση της είναι άρρηκτα δεμένη με τη 
Γερμανία, θετικά κι αρνητικά.  

 Είναι σημαντικό να θυμόμαστε πως πίσω από κάθε γλώσσα κρύβεται ένας 
πολιτισμός και πως η γλώσσα είναι ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία έκφρασης 
κι επικοινωνίας του σύγχρονου και μελλοντικού πολίτη! 

       Στη διάθεσή σας για ερωτήσεις κι απορίες στη διεύθυνση gkerkino@gmail.com 
                     Με εκτίμηση  

                                                                                Γιάννα Κερκινοπούλου 
                   Σχολική Σύμβουλος Γερμανικής  
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